Текстовый отчет
МБУ «Туксинский сельский дом культуры»
за 2019 год.

          Предметом деятельности МБУ «Туксинский сельский дом культуры» является создание условий для обеспечения населения услугами по организации досуга, приобщения к творчеству, культурному развитию, любительскому искусству, народным ремёслам и занятия спортом. 
          Старейшим клубным учреждением СДК является женский хор «Киуруйне», руководимый энтузиастом хорового пения Е.В.Калачевой. В 2019 году хору исполнилось 46 лет. В 2019 году «Киуруйне» принял участие в «Международной православной ярмарке» в Петрозаводске, Международном песенном фестивале «Музыкальная волна» в Олонце, фестивале «Калитка» в Лихославле Тверской области. В активе хора более десятка выступлений на праздниках деревень Олонецкого района.
          Одним из направлений работы в 2019 году стало активное продвижение различных спортивных мероприятий для привлечения населения к ведению здорового образа жизни. Для желающих сдать нормативы ВФСК «Готов к труду и обороне» оформлен информационный стенд «Готов сдать нормы ГТО?».  В спортивно-оздоровительной акции «Сделай шаг к здоровью» для любителей скандинавской ходьбы приняло участие 18 пенсионеров. Более ста обучающихся Туксинской школы собрал спортивно-туристский марафон «Веревочная карусель». Впервые в Туксе проведен турнир «Три ракетки», включивший в себя три вида спорта, в которых используются ракетки. Традиционными стали открытые турниры по волейболу, народной игре кююккя. 
           Появилось новое клубное учреждение для взрослого населения - спортивная секция «Волейбол» (руководитель А.Н.Судаков).
          Одними из самых массовых мероприятий 2019 года стали мероприятия, посвященные Дню Победы и 75-летию освобождения Олонецкого района от фашистских захватчиков. Патриотические акции «Бессмертный полк» и возложение венков к памятнику односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, проведенные 9 мая и 25 июня, собрали многочисленную аудиторию из числа жителей и гостей деревни. 
          Яркими событиями заполнили культурную жизнь деревни танцевально-развлекательные программы «Новый год», «Рождественские забавы», День деревни «Туксинская мозаика», открытие детской игровой площадки на ул.Юбилейной. 
          Туксинский СДК организовал и провел совместно с районным советом ветеранов  районный конкурс «Жили-были…», посвященный Дню бабушек и дедушек. 
          Для людей пожилого возраста проведены развлекательные программы «Веселая викторина», «Куча-мала». 

          Туксинский СДК – участник республиканского «Молочного фестиваля» в п.Ильинский, зимнего фестиваля «Олонецкие морозные игры» в Олонце. 
         На базе СДК создана волонтёрская организация, зарегистрированная на сайте «Добровольцы России». В активе организации 5 проведенных мероприятий на территории Туксинского поселения и города Олонца.
         Прохождение курсов  повышения квалификации работника культуры запланировано на 2020 год.   
         В настоящее время использование здания Дома культуры, построенного в 1958 году, не представляется возможным в связи с его аварийным состоянием. Культурно-массовые и спортивно-развлекательные мероприятия проходят на уличных площадках или в стенах МКОУ «Туксинская ООШ». Администрацией Туксинского сельского поселения подана заявка на строительство нового здания Дома культуры.  В мае 2020 года запланировано открытие стационарной сцены для проведения уличных массовых мероприятий.          
          После проведенного в рамках акции «Сделай шаг к здоровью!» мастер-класса по технике ходьбы и массовому прохождению заданной дистанции на 2020 год запланировано создании еще одного клубного формирования – группы «Скандинавская ходьба», которая объединит любителей пеших прогулок разного возраста. Для
          МБУ «Туксинский СДК» активно включился в проект «Учимся успешной жизни в деревне! Создание Народных школ для взрослых в деревнях и посёлках Карелии как фактор социально-образовательной поддержки селян и развития сельских территорий», осуществляемого Карельской региональной общественной организации «Живая деревня» по итогам конкурса Президентских грантов. В планах СДК – создание новых клубных формирований на базе «Народных школ», с направлениями: сольное пение, хореография, народные промыслы.



[bookmark: _GoBack]Директор МБУ «Туксинский 
сельский дом культуры»                                                            В.И.Куцабов



