Текстовый отчет
МБУ «Туксинский сельский дом культуры»
за 2020 год.

          Предметом деятельности МБУ «Туксинский сельский дом культуры» является создание условий для обеспечения населения услугами по организации досуга и приобщения к творчеству, культурному развитию, любительскому искусству и народным ремёслам.
          Старейшим клубным учреждением СДК является женский хор «Киуруйне» («Жаворонок»), созданный в 1973 году (руководитель Е.В.Калачева). В 2020 году «Киуруйне» принял участие в праздничной программе IX съезда карелов, фестивале духовной музыки, посвященном Дню города Олонец, межрайонном фестивале «Округа милая моя». В активе хора более десятка выступлений на различных праздниках деревни Тукса. 
           В 2020 году на базе Дома культуры появилось еще два клубных учреждения – женская вокальная группа «Ирис» (руководитель Н.М.Матвеева) и кавер-группа «Северное лето» (руководитель Белецкий В.В.). В репертуаре групп эстрадные популярные песни разных лет. Группа «Ирис» - участник межрайонного фестиваля «Округа милая моя», концертных программ «Весенняя капель», «Песни на все времена». Кавер-группа «Северное лето» с программой «Любимые песни разных лет» выступила на пяти различных площадках района. 
           Клубное учреждение - спортивная секция «Волейбол» для взрослого населения (руководитель А.Н.Судаков) – активно продолжает свою работу.  Группа занимается волейболом на базе Туксинской ООШ, где уже традиционными становятся «Матчи поколений» - товарищеские встречи с обучающимися старших классов. 
           Одними из самых массовых мероприятий 2020 года стали танцевально-развлекательная программа «Новогодние гуляния», праздник «Широкая Масленица», концертная программа «Весенняя капель», посвященная Международному женскому дню, фестиваль карельской культуры, праздник деревни Тукса. 
            9 мая у памятника односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, проведена песенная акция «Песни Победы», посвященная 75-летию Великой Победы. 
           Яркими событиями наполнили жизнь деревни развлекательные программы «Зимние забавы Рождества» и «Куча мала», посвященная Дню пожилого человека, открытые турниры по народной игре кююккя, кроссминтону, теннису. Традиционными для обучающихся Туксинской школы стал спортивно-туристский марафон «Веревочная карусель».
            Туксинский СДК вновь выступил одним из организаторов районного конкурса «Жили-были…», посвященного Дню бабушек и дедушек, а также провел первое лично-командное первенство по кююккя среди ветеранских организаций Олонецкого района.          
         На базе СДК действует волонтёрская организация с двумя взрослыми волонтёрами. В активе организации за 2020 год 4 проведенных мероприятия на территории поселения и района.
           МБУ «Туксинский СДК» активно включился в проект «Учимся успешной жизни в деревне», осуществляемого Карельской региональной общественной организации «Живая деревня». Благодаря проекту, создана вокальная группа «Ирис», осуществляется помощь в переездах группы «Северное лето» для проведения концертов в поселениях района. 
         В течение 2020 года директором СДК пройдены курсы по Гражданской обороне и Чрезвычайной ситуации, обучение по повышению квалификации в объеме пожарно-технического минимума для руководителей культурно-просветительских учреждений.   
         В настоящее время в связи с аварийным состоянием здания Дома культуры культурно-массовые и спортивно-развлекательные мероприятия проходят на уличных площадках или в стенах МКОУ «Туксинская ООШ». В августе 2020 года завершено строительство открытой стационарной сцены для проведения уличных массовых мероприятий. Администрацией Туксинского сельского поселения подана заявка на возведение в 2022 году нового здания Дома культуры.  
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